

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

# 5只野生猛禽被放归山林

系森林公安收缴所得,3只苍鹰2只雕鸮,均为国家二级保护动物

本报记者 孙健

22日上午10点,烟台市森林公安局的民警与南山公园动物园的工作人员一同来到莱山区岱王山,将近期收缴的5只国家二级保护鸟类放归山林。放生的5只鸟是森林公安从盗猎者家中收缴所得,均为猛禽,2只雕鸮(猫头鹰),3只苍鹰。

## 收缴5只野生猛禽 均为国家二级保护动物

近日,栖霞公安网监人员通过网络监控发现,栖霞人曲某最近频繁通过QQ等网络聊天工具发布出售国家野生保护鸟类的信息。烟台市森林公安局的民警告诉记者,在曲某家中,民警们发现5只野生猛禽被捆绑了爪后,用绳子拴在院子里搭建的横梁上散养。

经南山公园动物园工作人员的鉴定,5只猛禽的身份真相大白:其中2只体型较大,喙坚硬而弯曲,身体较为圆润的棕黄色猛禽为雕鸮,就是通常所说的猫头鹰;另外3只虽然长相不尽相同,却都是苍鹰,其中两只背部

毛色较深的为成年苍鹰,另一只毛色较浅的为幼鸟,两种鸟类均为国家二级保护动物。

## 检查完健康状况后 将它们放生

22日上午9点,记者在南山公园动物园内见到了5只猛禽。其中一只成年苍鹰的头部已撞得流了血,但仍阻止不了它拼命逃离牢笼。工作人员告诉记者,两种猛禽的主要栖息地为森林、山地和丘陵地带,动物园狭小的生存空间不利于他们生存。

在检查了5只鸟类的健康状况后,22日上午10点,记者跟随森林公安的民警们驱车来到莱山区岱王山,将5只野生鸟类

放生。“这两种鸟类都是烟台本地就有的,可以直接在本地的山林里放生。”森林公安民警说,“因为雕鸮的体型比苍鹰大很多,而且更为凶猛,同一地点放生的话,苍鹰很可能成为雕鸮的‘盘中餐’。”

当3个关有苍鹰的笼子被打开时,3只苍鹰迫不及待地从中挣脱而出,因为长时间无法完全展开翅膀,苍鹰首先在地上蹦了两下,舒展了翅膀后便急速一跃消失不见。

随后,民警们又驾车到两公里外的另一侧山地放生雕鸮。笼子打开后,两只大家伙起先都是原地不动,用可旋转180度的脑袋将周围的工作人员看了个遍。经过民警的驱赶,两只



工作人员到山上将猫头鹰放生。 本报记者 李泊静 摄

雕鸮才“恋恋不舍”地飞到旁边低矮的岩壁上,打起了瞌睡。但为了防止两只雕鸮被其他捕猎者抓捕,民警又把他们赶到了更深的树林中。

《粗心婆媳赶大集,证件全丢了》追踪

## 证件有人送回来 可惜财物被拿走了

本报热线6610123消息(记者苑菲菲) 高新区的赵女士20日上午和婆婆一起去莱山区赶曹家大集,回去的路上把随身挎包放到了国际博览中心附近一辆公共自行车的车筐里,户口本、身份证、银行卡、驾驶证、孩子的保险单等几乎家里所有证件都在里面一起丢了(本报曾于11月21日C04版报道)。22日,记者了解到,赵女士丢失的包找回来了,里面的钱和相机被人拿走了,所幸证件都还在。

“不管怎么说,证件都找回来了。”22日上午,赵女士告诉记者,有人看到报道后联系到了她,把她丢失的包还回来了。赵女士说,对方是一位男士,说是他妻子21日傍晚6点多下班回家途中,在汽车东站附近发现了赵女士的包。后来看到了本报报道,又看到包内全都是各类证件,知道赵女士很着急,就联系把包归还了。

赵女士说,包里面的证件一样不少,3000多元现金、相机不见了,另外不见的还有两副女式手套。不过证件找回来,还是觉得很庆幸。赵女士说,过几天会去感谢把证件还给她的那位市民。

《“谁家猫咪擅长捕鼠?我租!”》追踪

# 热心读者主动借“名捕”去捉鼠

本报热线6610123消息(记者 石磊) 本报22日以《“谁家猫咪擅长捕鼠?我租!”》为题,报道了许先生急盼擅长捕鼠猫咪帮忙捉鼠的新闻。22日,奇山小区的张先生为自家安卡拉猫“康尼”报名帮忙,住在莱山机场附近的张先生也想让他家“折耳”一显身手。此外,还有不少热心市民为许先生出谋划策,希望能帮他消除困扰。

22日一大早,记者就接到了芝罘区奇山小区张先生打来的电话。张先生雪白的安卡拉猫咪“康尼”今年10岁有余,“俺家康尼可不是TOM猫。”张先生笑呵呵地说,“康尼”3

个月大时就效仿着别的猫咪习得捕鼠技巧,为抓一只老鼠,它可以守在洞口几小时不动弹。张先生说,在他家酷猫的威慑下,如今他家附近已很难看到老鼠的踪迹。“想给康尼接下这个活儿,能帮到别人就再好不过了。”

无独有偶,下午3点,家住莱山机场附近的张先生也与记者取得联系。张先生介绍,他家有一只大白猫“折耳”,今年2岁。“自打它练就捕鼠本领后,我家再没招过老鼠。”张先生说,可以无条件地把猫咪借给许先生。不过他只是担心到了陌生的环境,“折耳”会不太

习惯。

此外,也有不少市民慷慨献策。“可能许先生用粘鼠板的方式不对,放在墙角或者是沙发后面,效果会很不错。”市民王先生说,他就曾用粘鼠板除掉了自家鼠患。“买点老鼠药,旁边再放一盆水,这招保证管用。”市民段女士分享捕鼠经验。

“谢谢大家,相信我家老鼠一定会被逮住。”许先生得知不少市民愿意帮忙后,兴奋地说,“毕竟我租的房子条件不算太好,别委屈了‘小捕快’。”许先生说,将跟两位张先生沟通,尽快把猫咪接到家中,彻底解决鼠患。



张先生推荐自家的“康尼”帮忙捕鼠。 本报记者 石磊 摄

# 6名驴友深山游玩迷路被困

其中一人受伤无法动弹,其他5人本想自救但未成功

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 吕宗峰) 21日上午,6名驴友结伴到龙口市下丁家镇常胜山游玩。其中一人在爬山时意外摔倒,致腰部受伤无法动弹,驴友们不得不拨打119电话求助。从21日上午10点多到下午5点左右,6名被困驴友才在消防人员的帮助下到达了山脚。

21日中午12点05分,龙口消防大队接到了1名男子的求助电话。对方说,他们6人上午去爬下丁家镇常胜山。上午10点多,其中一人在攀爬主峰时意外摔倒,致腰部受伤没法动弹。其他5人本想带着她自救

下山,但尝试了近2个小时都没成功,这才拨打119求助。

中午12点45分,指挥员带着6名经验丰富的救援人员到达常胜山脚下,由于山体面积大,无法确定驴友的具体被困地点。周围山岭常年荒置,山上长满荆棘,无法登山。最终救援小组选择一条距离事发地点较近的道路,并找到一名熟悉周围情况的村民带路。

经过1个多小时的紧张搜索,下午1点50分,救援小组在一处山谷中找到了包括受伤人员在内的6名驴友,受伤人员是一名30岁左右的女性,情绪比较稳定。救援小组先把能自由行动的5人送下

山,同时,对女子腰部进行固定,将她平放在救援担架上准备送下山。

下午3点多,经过一个多小时地不停尝试,5名未受伤的被困人员安全到达山下,后面的救援人员抬着担架沿崎岖的“小路”继续向山下走。救援人员所走的山路其实是山上滚落的石头堆积而成,每走一步都很困难。于是救援人员决定采用绳索下降接力的方法,将担架缓缓下放。

傍晚5点左右,经过救援人员绳索滑降、肩背等方法,伤者被成功营救到山下,送往当地医院救治。



下山过程中乱石很多,救援人员只能用绳索下降接力的方法救援。 消防供图

国网莱州市供电公司

## 冬季走进校园 进行用电安全宣传

本报讯(通讯员 刘华) 21日,莱州市供电公司员工走进各城乡学校,向学生们进行了安全知识宣传。为普及学生安全用电知识,提高小学生安全意识,公司统一印制了《学生安全用电常识漫画手册》一千多册。

果香源创

祥府果香健康白酒

中国果香白酒领航者

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199